



蛇年电影春节档：史上特效最强

今年春节档有《封神第二部：战火西岐》《哪吒之魔童闹海》《射雕英雄传·侠之大者》《唐探1900》《蛟龙行动》《熊出没·重启未来》六部影片宣布大年初一上映，对比往年，影片数量上不占优势，但涵盖了神话、动作、武侠、奇幻、喜剧、悬疑等多元类型，且几乎每一部都拥有强大的IP基础或粉丝效应。而且头部视效大片的集中上映，使得今年春节档成为历年来特效量最足的一届。

文/宗禾

《射雕》预售票房一骑绝尘

从记者发稿前的观察，本次春节档预售总票房，《射雕英雄传·侠之大者》遥遥领先，早已突破1.8亿元，在预售总票房中的占比近五成，该片能获得如此高的热度，与影片主创阵容密切相关。

《射雕英雄传·侠之大者》由徐克执导，肖战、庄达菲主演。近年来，武侠片式微，金庸作品的影视改编热度也逐年走低，不过本次主创阵容却让很多人有了去影院观看的冲动。该片改编自金庸同名原著的34至40章，主线故事是讲述襄阳大战中，郭靖与黄蓉在铁骑箭雨中力挽狂澜，守护南宋边关的故事。从目前放出的预告片，使用了1983年版《射雕英雄传》主题曲将情怀值拉满，战争场面结合实拍和特效。而主演肖战又拥有较强的粉丝号召力，配角方面也有吴兴国、梁家辉等实力影星加盟。影片能否获得广泛观众群的支持，还在于徐老怪能否将自己独树一帜的个人风格融入其中，将这个大家烂熟于心的武侠故事拍出新意。

“封神”大战“哪吒”

粉丝千呼万唤，《封神第二部：战火西岐》和《哪吒之魔童闹海》两部神话题材大片终于上桌。2019年，《哪吒之魔童降世》成为暑期档黑马，最终创造50.35亿元票房奇迹，至今稳坐中国动画电影票房冠军宝座，超越一众真人电

影位列国内票房榜第四。过去6年，关于《哪吒》续集何时归来的呼声从未消散，此次定档消息一出，点燃了粉丝热情。

《哪吒之魔童闹海》的故事接续前作，哪吒与敖丙对抗天劫拯救陈塘关百姓，太乙真人用七色宝莲救下二人魂魄，哪吒重塑肉身之后，继续降妖打怪守护陈塘关。六年磨一剑，《哪吒》续作被寄予超越前作票房的厚望，在一众特效大片中能否再度冲出重围，还要看故事是否足够精彩且有新意。

而2023年暑期档上映的《封神第一部：朝歌风云》，在开局不利的情况下，凭借故事和视效一路逆袭，累计票房为26.36亿元，打破国产奇幻类型片屡拍屡扑的魔咒。影片尾声处留足悬念，预示着包括闻太师、邓婵玉、魔家四将组成的殷商大军将在第二部中的登场，与姜子牙、姬发等展开交锋。两大阵营对决，神魔大战场面升级，封神第二部成片的特效完成度能否达到观众预期，将是该片市场表现超越前作的关键。

票房抗打！都是系列或续作

时隔四年，“唐探”系列再次归来。作为陈思诚打造的最具票房号召力的悬疑喜剧IP，截至目前该系列总票房已突破87.4亿元。此次《唐探1900》由陈思诚、戴墨执导，王宝强、刘昊然、周润发等主演，名为“唐探”第四部，实是前传，讲述1900年的美国旧金山，一名女子在唐

人街被害，引起社会震荡，留美青年秦福和华裔印第安猎人阿鬼卷入其中，联手破案的故事。据说，该片延续了“唐探”系列一贯的异域风情叠加喜剧探案风格。

由林超贤执导的《蛟龙行动》为《红海行动》续作。2018年春节档上映的《红海行动》，凭借惊心动魄的写实动作场面走出长尾，最终取得36.52亿元的票房佳绩。此次《蛟龙行动》汇集黄轩、于适、张涵予等一众演员，讲述一场发生在未来、事关生死存亡的深海决战。此前，林超贤已凭借《湄公河行动》《红海行动》证明自己在动作枪战类型片上的掌控能力，此番能否再创佳绩，关键在于打破审美疲劳。

“流水的春节档，铁打的熊出没。”本届春节档，“熊出没”依旧没有缺席。主打合家欢的该系列迎来第11部院线电影《熊出没·重启未来》，讲述光头强、熊大、熊二穿越到未来的科幻冒险故事。

链接

苏州电影消费惠民季从跨年档一直延续到了春节档，2月12日前，每天上午10时，“淘票票”平台限量发放放在苏州市内影院通用的15元立减优惠，每位用户每周可享一次，优惠可与平台其他优惠叠加使用。单张电影票满30元方可使用该优惠，最低支付票价不低于19.9元。此外，用户还可领用2元至60元专属活动优惠券，用于春节档观影消费。